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Verbale n° 18/01/2018-60 

 

 

VERBALE CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE 
 

Argomenti all’Ordine del Giorno (Allegato A) 
 
Punto 1: Novena di Natale: prospettive future per migliorare la funzione. 
In relazione a tale argomento i partecipanti hanno accolto favorevolmente l’organizzazione della 
novena di Natale vista la buona partecipazione dei fedeli alla stessa. Qualche aspetto da 
migliorare nell’organizzazione dell’agape fraterna. 
 
Punto 2: Cenacolo: ripresa da venerdì 26 gen. 
Venerdi 26 gennaio 2018 riprende l’appuntamento settimanale del Cenacolo. 
 
Punto 3: Celebrazione memoria S.M. di Loreto e Madonna di Guadalupe: prospettive future. 
Il percorso pastorale per i prossimi anni prevedra’ anche la festa della Madonna di Guadalupe. 
Pertanto, sebbene la funzione abbia ricevuto consensi,si accettano suggerimenti per una migliore 
riuscita dell’evento religioso. 
 
Punto 4: Riapertura della cappella della Madonna 
La riapertura della cappella ha ricevuto beneplaciti da parte dei fedeli ed in particolare da parte del 
Provinciale che per l’occasione ha assistito anche alle attività parrocchiali. 
 
Punto 5: Iniziato il progetto “Va e ripara la mia Chiesa”: esiti 
Il parroco informa che il progetto “Va e ripara la mia Chiesa” sta andando avanti. Prevede infatti di 
intervenire nella manutenzione delle opere murarie esterne oltre che su quelle interne più urgenti. 
 
Punto 6: Rendicontazione a fine gennaio delle spese relative ai tetti e alla Cappellina: 
metodo di divulgazione. 
Relativamente alla rendicontazione delle spese di natura straordinaria (Cappella e tetti), il parroco 
si incontrerà a breve con i membri del Consiglio Affari Economici per individuare la forma migliore 
di publicizzazione. 
 
Punto 7: Situazione Joy 
Per quanto riguarda la situazione di Joy, p. Diego rende noto che ella ha trovato un’occupazione 
che le possa garantire un po’ di autonomia. Attraverso gli organismi preposti dal Comune si sta 
cercando di trasferire la sua dimora presso una Casa Famiglia al fine di avere gli auspicati contatti 
con la società esterna. 
 
Punto 8:Benedizione delle famiglie a Pasqua o Quaresima: censimento delle famiglie 
Le benedizioni delle case, in questo periodo di Quaresima, verranno effettuate subito dopo la 
Santa Pasqua in quanto la fraternità in quel periodo è a ranghi completi,svincolata da impegni di 
studio per due settimane. In quell’occasione sarà dato corso al censimento delle famiglie con il loro 
coinvolgimento in occasione della Festa della Madonna che di consueto avviene nel mese di 
settembre di ogni anno. Tale iniziativa consentirà di stabilire il prossimo programma pastorale con 
la convocazione dell’assemblea parrocchiale prevista per il 4 di ottobre c.a. 
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Punto 9: Incontro con il Comitato festeggiamenti. 
Il parroco,quanto prima si incontrerà con il Comitato Festeggiamenti per sensibilizzare i 
parrocchiani, durante la benedizione delle famiglie, in merito alla solennità religiosa della Madonna 
di Loreto di settembre. Per l’occasione chiede se la festa possa essere celebrata nel mese di 
ottobre anziché in settembre. 
 
Punto 10: Proposta di consegna del credo ai cresimandi 
E’ stato proposto da un catechista la consegna del Credo ai ragazzi delle Cresime. L’argomento è 
stato ritenuto di comune interesse per tutti i ragazzi cresimandi e verrà approfondito durante la 
riunione dei catechisti di mercoledì 24 gennaio 2018 ore 21.00. 
 
Punto 11: Tradizioni e modi di fare nella Quaresima e Pasqua, in particolare triduo 
pasquale. 
Il parroco chiede ai presenti se ci sono tradizioni particolarmente gradite ai parrocchiani nel 
periodo quaresimale e pasquale come, per esempio, la Via Crucis che potrebbe tenersi in due 
momenti pomeridiano e serale. 
 
Punto 12: Cenacolo organizzato con i gruppi parrocchiali secondo un turno e comunque 
aperto a tutti. 
il Cenacolo sarà aperto a tutti senza bisogno di fissare turni per i gruppi parrocchiali che 
spontaneamente potranno parteciparvi. 
 
Punto 13:Compiti affidati al gruppo liturgia. 
Il parroco rende noto che durante la Santa Messa non vengono rispettate delle formalità da 
compiersi secondo la prassi della liturgia. Pertanto, dall’inizio della Quaresima, sarà prevista la 
presenza di una guida, scelta nel gruppo liturgico, che dia i necessari suggerimenti per garantire il 
giusto comportamento dell’assemblea e per innalzare la dignità al sacramento durante le messe 
principali. Ci sarà anche un referente della liturgia che sceglierà tra le persone chi dovrà leggere la 
Sacra Scrittura e detti i comportamenti da tenere mentre si sale sull’altare. 
 
VARIE: il 3 marzo ci sarà la raccolta alimentare organizzata dalla Caritas. I gruppi parrocchiali 
segnalino la disponibilità perché la Caritas possa organizzare i turni. 
 
Per il caso di aiuto a Salvatore, che l’assemblea conosce per essere stato ospitato in passato dalla 
parrocchia in un appartamento preso in locazione, il parroco informa che su proposta di alcuni 
fedeli cercherà di venire incontro alla sua esigenza di poter occupare un alloggio con regolare 
affitto, con un prestito in danaro. 
 
La riunione viene chiusa alle ore 22,45 
 
Guidonia, 20/02/2018 
 

IL SEGRETARIO 
 
 
 
Allegati: elenco presenti – O.d.G. –  
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